

## Контроль переходит границы | Les gardes frontières poursuivent leurs contrôles...

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 15.01.2009.



На униформе швейцарских пограничников надписи на трех языках.  
Если вас просят предъявить паспорт в поезде - не удивляйтесь.

|  
Ne soyez pas surpris si l'on vous demande de présenter vos papiers dans le train.....

Les gardes frontières poursuivent leurs contrôles...

Несмотря на отмену систематического контроля на границах Швейцарии в связи с вступлением в действие нового этапа билатеральных соглашений, пограничники не жалуются на безработицу. Тринадцать кантонов уже подписали соглашение с пограничной службой, по которому подобный контроль может проводиться и внутри страны. Пограничники имеют право проверять документы, например, на автотрассах или в поездах.

Интересно, что последнее стало причиной недавней полемики между полицией и пограничной службой во Фрибурге. После внезапного контроля, проведенного на борту поезда междугороднего сообщения Intercity, шедшего из Фрибурга в Берн (а между ними 20 минут дороги), кантональная полиция Фрибурга напомнила коллегам в униформе с трехязычной надписью, что никакого соглашения на этот счет между ними пока подписано не было.

Инцидент был быстро исчерпан и, по словам главы пограничного корпуса (CGFR) Микаэлы Рикенбахер, полицейские думали, что пограничники контролируют лишь международный поезд Pau Casals, идущий в Барселону. Однако теоретически нелегально въехавшие в страну иностранцы могут пересекать ее на любом виде транспорта. Поэтому все находящиеся рядом с границей кантоны уже подписали такое соглашение. Это Во, Женева, Юра, Невшатель, Берн, Базель городской, Шаффхаузен, Граубюнден, Сант-Галлен, Аппенцель (городской и сельский), Цюрих и Аргау. К ним в скором времени присоединятся и внутренние кантоны. Но пока что скептически относятся к идее пустить пограничников на свою территорию относятся Люцерн, Гларус, Нидвальден, Обвальден и Цуг.

Речь идет о безопасности страны и лучшей координации всех служб, отвечающих за нее. А не о том, чтобы найти дополнительное занятие для пограничников, «убранных» с постов после 12 декабря, - утверждает Микаэла Рикенбахер. Пограничный корпус не получает от кантональных властей дополнительной оплаты за контроль внутри страны, однако не против иметь «небольшой процент» с выписанных штрафов, который планирует пустить на покрытие административных расходов.

[Женева](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/kontrol-perehodit-granicy>